

Литературный сквер ждёт гостей

1 июля на территории Центральной модельной библиотеки состоялось открытие литературного сквера имени поэта-фронтовика Михаила Небогатова. Благоустройство нового места отдыха стало возможным благодаря проекту коллектива библиотеки «Все мы чуточку поэты», который победил в конкурсе Президентских грантов в 2020 году.



Работа над созданием уникального арт-пространства началась в середине мая. Всего за несколько недель территория полностью преобразилась: появилась двухцветная тротуарная плитка, бордюры, парковые скамьи с урнами и фонарями. В центре сквера установлена стела «Я люблю читать», а также витрина «Уличная библиотека» для обмена книгами. На реализацию проекта потрачено 487 тыс. рублей из федерального бюджета и 123 тыс. рублей – из местного бюджета. Работы по благоустройству выполнил ООО «Стандарт» (директор Ю.Н. Пикулин).

В торжественном открытии арт-пространства приняли участие глава Гурьевского округа Станислав Черданцев, его заместитель Оксана Темникова, начальник управления культуры Светлана Козленко, директор Централизован-

ной библиотечной системы Гурьевского округа Марина Обухова, участники любительского творческого объединения «Литературный салон» и факультета молодого литератора «PRO», а также жители города. На открытие сквера модельная библиотека получила подарки от издательства «Просвещение» - несколько экземпляров энциклопедий и справочников, которые пополнят книжный фонд.

К поздравлениям гостей праздника присоединилась и дочь Михаила Небогатова Нина Инякина, которая прислала гурьянам трогательное письмо. В нем дочь поэта написала, что Михаил Александрович наверняка обрадовался бы появлению литературного сквера - места притяжения для всех, кто любит читать и чувствует потребность творить. Завершился праздник выступлени-

ями вокальной группы ДК г. Салаира «Все включено» и местных поэтов, которые прочитали стихотворения Михаила Небогатова.

Уже сейчас можно сказать, что арт-пространство станет популярным у жителей округа. Еще до официального открытия сквера домик буккроссинга регулярно пополнялся книгами, литераторы проводили лекции на свежем воздухе, а на фоне стелы делали селфи и взрослые, и дети. Скоро в сквере будут проходить поэтические вечера, занятия факультета молодых литераторов «PRO» и развлекательные программы для детей. Сквер ждёт в гости всех любителей чтения!

Александра ХАРИТОНОВА

Видео с открытия сквера смотрите в группе «ГуРу» в соцсетях

Очистили берег Нарышевки

2 июля студенты Беловского многопрофильного техникума и ветераны Афганистана провели субботник в районе дома №2 по ул. 30 лет Победы, около реки Нарышевки. В уборке приняли участие более 15 человек.

Утром работники Беловского многопрофильного техникума скошили триммером траву и вырезали кустарники около Нарышевки. После обеда к субботнику присоединились первокурсники направления «Электроснабжение» техникума и ветераны Афганистана. Ребята собрали граблями траву, а «афганцы» очистили реку от бытового мусора, веток и коряг, которые мешали свободному движению воды. Все-



го за несколько часов субботника активисты собрали около 18 кубометров мусора и очистили русло реки до пересечения с ул. Коммунистической.

Сам себе агроном



Растения-спутники

Слышала, что существуют растения-спутники, которые помогают друг другу расти. Что это за растения?

Валентина М.

Между огородными растениями существует определенная взаимосвязь. Овощи, зелень, травы и цветы могут как помогать, так и мешать друг другу расти, развиваться и бороться с вредителями. Правильное соседство овощей на грядках обеспечивает получение хорошего урожая без лишних усилий. Растения-спутники – это растения, которые хорошо уживаются на одной грядке, не угнетая друг друга, а наоборот - помогая друг другу расти здоровыми. Хорошо уживаются с овощными культурами цветы, например, бархатцы и календула. Они не только не мешают, но и отпугивают вредителей, лечат корневую систему своих соседей по грядке. Эти цветы хорошо сажать вместе с томатами, картофелем, садовой земляникой, капустой. Зеленые, например, салат, петрушка, базилик и другие, хорошо уживаются с капустой, томатами, редисом.

С картофелем дружат фасоль, горох, бобы. С капустой уживаются укроп, все виды салатов, сельдерей.

А вот лук, морковь, свеклу, редьку не стоит сажать на одну грядку с соседями, это плохо влияет на развитие корнеплодов.

Настой из травы

Расскажите, полезно ли поливать грядки травяным настоем? И какие травы лучше настаивать?

Марина В.

Травяной настой – это натуральное органическое удобрение и прекрасная азотная подкормка. Причем совершенно бесплатное, ведь его основой является скошенная зелень и выколотые сорняки. Это может быть крапива, одуванчики, пырей, лебеда, осот и так далее. Такие подкормки помогают наращивать зеленую массу, укрепляют растение в целом. В растворе содержится калий, который крайне необходим для нормального развития корневой системы, цветения и завязывания плодов. В настой можно добавлять гумат или труднорастворимые минеральные удобрения. Это улучшит пользу подкормки.

Делаем травяной настой следующим образом. В емкость (лучше пластмассовую или эмалированную, чтобы не происходило окисление) накладываем траву и заливаем водой. Настаиваем сутки, процеживаем и поливаем. Когда начинается спенивание и гниение травы, то пользы от такой подкормки мало.

Кто ворует ягоды?

В этом году у меня хороший урожай виктории. Только вот стала замечать, что ягоды кто-то съедает. Наблюдаю за грядками, но поймать никого не могу. Кто ворует ягоды?

Евгения С.

Если вы заметили, что на ваших грядках красные ягоды кто-то ест, знайте, что к вам на участок повадился дрозды. Они очень любят садовую землянику, причем клюют только красные ягоды, зеленые оставляют. Птицы не любят людных и шумных мест, поэтому вредят рано утром и чаще на участках, расположенных ближе к лесу. Для отпугивания птиц на грядках устанавливайте шумные вертушки, трещотки, ставьте чучело. Можно вдоль грядки натянуть веревочки с новогодним дождиком или резаной магнитофонной лентой.

Осторожно: луговой мотылек

В огороде появились серо-коричневые бабочки. Что это за вредитель?

Людмила Д.

К нам, в Гурьевский округ, пожаловал нежданный вредитель – луговой мотылек. Лет мотылька начался 22-23 июня. Прилетел он сразу с двух сторон – со стороны Беловского района и со стороны Алтайского края. Мотылек – очень серьезный вредитель практически всех растений. Он ничем не брезгует, ест овощные культуры, зеленые и даже сорняки. Огородникам надо быть начеку.

Луговой мотылек – это небольшая серо-коричневая бабочка. Сами мотыльки вреда не несут, они питаются нектаром растений и готовятся отложить яйца. Мотыльки активно летают в сумерках, в солнечную погоду сидят в траве. Гусеницы отрождаются через 2-3 дня после яйцекладки.

Одна самка может отложить до 300 яиц и больше. У гусениц пять возрастов развития, к концу своего развития они могут вырастать в длину до 35 мм. Гусеницы серо-зелёные, с черной полосой на спинке. Именно гусеницы могут уничтожить урожай в считанные дни.

Если вы заметили у себя на огороде таких вредителей, сразу начинайте с ними бороться. Гусениц первых двух-трех возрастов можно травить любым инсектицидом, тем же «Фитовермом», а для борьбы с гусеницами 4-5 возрастов понадобятся более сильные препараты, например, «Корадо», «Молния».

Помощь в подготовке материала оказала начальник районного отдела ФГБУ «Россельхозцентр» Т.Н. Аксенкина